

# 注入新活力 增添新动力 重塑新优势

## ——双辽市积极推进项目建设工作纪实

本报通讯员 谢晨龙

入春以来,双辽市不负春光、争分夺秒,积极推动项目快落地、在建项目加速跑、竣工项目早投产,跑出了“加速度”。桩机起落、吊臂升降、车辆穿梭、人声鼎沸……春日里,大项目建设加速推进,热火朝天的建设场景在双辽大地正铺展开来。

双辽市相关部门负责人介绍,双辽市计划今年第一季度集中开工复工5000万元以上项目超过30个,总投资达57亿元以上,年度计划投资18亿元以上。其中新开工项目8个,包括国能吉林双辽灰场100MW光伏项目、80万吨绿色智能缓控释肥生产项目、双辽市2022年高标准农田建设项目、双辽市2022年东北黑土地保护建设项目、东辽河干流防洪薄弱环节治理工程项目、农村生活污水治理项目、永加乡新风村全域土地综合整治项目以及双辽市上品尚城建设项目。目前,这些项目已经如期开工。

续建项目23个也已全部开工建设。计划4月份当月开工复工建设5000万元以上项目9个,总投资18亿多元,年度计划投资5亿多元。其中新开工项目8个,包括双辽市新市街南段和南一路道路新建项目、双辽市城市道路(南广路西段、西善街南段、郑园南街、迎春街北段)新建项目、水系连通小山(新开河)项目、双辽牧原饲料厂项目、年产25万平方米中空玻璃加工建设项目、双辽市鑫洪源牧业有限公司养殖深加工综合项目、双辽昊华化工有限公司氢气充装系统建设项目以及吉林迎新玻璃有

限公司“一窑三线”光伏玻璃盖板、汽车玻璃、电子玻璃生产线项目。经过前期积极运作,项目已经复工建设。工业项目是双辽经济发展“主引擎”,是推动高质量发展硬支撑。双辽市委、市政府积极采取有力措施,切实把项目建设抓在手上、放在心上、落在行动上,全力以赴抓落实、解难题、赶进度,为双辽市经济社会高质量发展蓄势赋能。

双辽市各相关部门进一步增强工

作主动性和预见性,紧盯项目建设关键环节,主动服务、主动对接,深入项目建设一线靠前服务,确保项目有人抓、事情有人管,全力为项目建设提供全过程、全方位服务保障。各包保部门及乡镇(街)强化统筹协调,既各司其职,又密切配合,建立完善项目建设推进机制,加强督导检查,强化服务保障,确保项目推进中各类问题及时发现、及时报告、高效解决。同时,持续优化营商环境,用心用情提供服务,为项目建设和企业发展提供良好环境,推动项目早落地、早建设、早投产、早达产,奋力推动县域经济高质量发展。

## 强监管 抓施工 保安全

### 双辽市住建局扎实推进棚户区改造项目

本报通讯员 朱健)棚户区改造项目承载着政府的重托和百姓的期待,事关广大人民群众的切身利益和城市形象。近年来,双辽市住建局高度重视安置房的质量安全,保障棚户区改造项目扎实推进。

双辽市住建局要求建设单位强化指导和协调,务必按照时间节点复工建设,保障能够按时完工。施工单位要做到“三管三必须”,始终把安全生产作为一切工作的重中之重来抓,要吸取国内安全生产事故教训,做到举一反三,切实做好安全生产隐患排查、大整治工作。要突出抓好模架



日前,双辽市大力优化营商环境,扶持企业创新发展,为经济发展不断注入新的动力。这是双辽市振云塑业员工在研究生产工艺。



近日,吉林农大生态农业有限公司80万吨绿色智能缓控释肥生产项目在双辽市建设投产,该项目完全建成后,预计纳税100余万元,带动就业100余人。

## 打造品牌乡村旅游 确保农民增收

### 双辽市双山镇秀水村有序推进示范引导项目

本报通讯员 于嘉宇)乡村旅游是近几年旅游发展的新形势,生态农业是当今农业发展的新方向。目前,双辽市充分利用双山镇秀水村资源优势,积极有序推进秀水乐稻农旅产业园区示范引导项目建设。

秀水乐稻农旅产业园区示范引导项目总投资2700万元,占地面积6000亩。园区采取“专业合作社+村集体+农户”的方式,通过良种、良肥、良技应用,实现以生产经营集约化、技术管理智能化、农业发展产业化、农产品推广品牌化为内容的现代农业。在此基础上,扎实推进农旅融合,着力打造现代农业创客园、稻田小火车、广场、稻田公园等乡村旅游品牌,实现农业增产、农户增收。



近年来,双辽市突出“强产业、抓项目”两个重点,为经济社会高质量发展夯基垒台、积势蓄能。这是迎新玻璃生产线。

双山镇百禄村“乐活小镇”以优美的自然风光和浓浓的乡韵乡情,吸引了许多游客来此感受农旅度假的轻松惬意,这里也成为休闲度假、赏美景、品美食的好去处。



## 变“规划图”为“施工图” 变“时间表”为“计程表”

### 双辽市经济开发区项目集中开工建设

本报通讯员 邢岩)按照全市统一部署,双辽市经济开发区项目于春季集中开工,为谱写开发区高质量发展新篇章积蓄了强劲动能。

站高谋远,项目纷至沓来。双辽市经济开发区立足区位优势、政策优势,推行“一区多园”模式,结合实际,科学系统谋划,统筹推进。医疗器械产业园区医疗器械生产项目、双辽市城乡冷链物流基地建设项目、年产25万平方米中空玻璃项目、80万吨绿色智能缓控释肥生产项目、年产30万吨电石(重启)项目、年产2万吨二苯基磷酸酯项目、“一窑三线”(光伏玻璃盖板、汽车玻璃、电子玻璃生产线)项目、年产6万吨三氯氧磷、1.5万吨磷酸三乙酯项目等项目同时开工,为加快经济社会高质量发展插上了腾飞的翅膀。

双辽市经济开发区项目集中开工建设,是主动出击、全面开放的关键之年,是埋头苦干、艰苦创业的发力之年。双辽市经济开发区将坚决落实省委“一主六双”高质量发展战略和市委“1556”战略,努力实现特色产业突破、重大项目突破、服务保障突破“三个突破”。

## 助力党建引领基层治理

### 双辽市积极探索行政执法改革“大综合一体化”

本报通讯员 尚效羽)近年来,双辽市聚焦执法事项、执法队伍、执法层级、执法资源、执法标准、执法活动“大综合”,加快权力责任、协同指挥、监管执法、执法司法、监督评价、数据资源“一体化”,先后在茂林镇、柳条乡、新立乡、红旗街道划定试点,积极探索行政执法改革“大综合一体化”,让基层执法底座更牢固,社会治理更完善。

实行“1+8”综合执法模式,促进执法力量下沉。制定《双辽市乡镇街“大综合一体化”政法执法试点实施方案》,职能部门配合市委编办为乡镇街下沉执法人员,挂牌成立乡镇街综合行政执法办公室,推进区域综合行政执法队和包括农业农村、市场监管、文化、环保、交通运输、自然资源、应急、城管在内的8个专业执法部门进驻乡镇街,构建“1+8”综合执法模式,以“乡镇街”名义统一指挥开展综合执法。同时,创新实施扁平化管理模式,压缩管理层级,规范责任分工,形成最短工作链,提高基层党委政府决策效率和信息流速率。

动态化调整执法清单,明晰执法流程职能。在改革试点中,双辽市以省市两级目录为指引,立足乡镇街实际需求,建立行政综合执法事项动态管理机制,定期评估更新执法清单,明确赋权乡镇街行政执法事项,目前已梳理并赋予基层管理迫切需要且高频多发、易发现易处置的48项行政执法事项执法权,制定了《法律法规授权乡镇人民政府和街道办事处行政执法事项清单汇总表(一)》,其中收录了国有土地规划管理、人居环境治理、土地承包、义务教育、计划生育、物业管理、安全生产等社会关注、群众关切的高频、高需求、跨部门监管事项,实现基层事务有人管,“一支队伍”有权管,构建形成权责统一的行政执法体系。依托政法系统同步推进数字平台建设,逐步打造城乡一体服务监管数字执法应用平台,加快实现行政检查和行政处罚清单网办、自动留痕、全程监管、全程评议的数字化行政执法改革。